

宁夏法治报

2023年3月29日 星期三 今日8版 总第1810期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

自治区党委政法委公安厅 举办廉政警示教育专题讲座

本报讯(首席记者 马涛)根据自治区“廉政警示教育周”部署要求,3月28日下午,自治区纪委监委驻公安厅纪检监察组负责同志为自治区党委政法委、自治区公安厅党员干部开展了一次廉政警示教育专题辅导,引导党员干部进一步坚定理想信念,增强廉洁自律意识,提高拒腐防变能力。

讲座以“一刻不停全面从严治党”为题,重点围绕学习贯彻党的二十大和二十届中央纪委二次全会、中央政法委全体会议、自治区纪委十三届二次全会、全国公安机关党风廉政建设会议精神,阐述了党的二十大对坚定不移全面从严治党战略部署的重要意义,并运用典型案例和身边人身边事

进一步强化警示教育,为党员干部上了一堂生动的警示教育课,敲响了一次廉政警钟,具有很强的政策理论性、现实针对性和警示教育意义。

党员干部一致表示,要深刻理解把握党的二十大和二十届中央纪委二次全会关于全面从严治党新部署、新要求,永葆“赶考”的清醒和坚定;清醒认识当前党风廉政建设和反腐败斗争面临的新形势、新任务,坚定全面从严治党治警的信心和决心;深入贯彻全面从严治党战略方针,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,把廉政警示教育作为一项必须长期抓好的重大政治任务,从典型案例中深刻反思、汲取教训,做到自身严、自身正、自身净。



宁夏法院实施“六项能力水平提升工程” 推动全区法院工作高质量发展

本报讯(首席记者 马涛)3月27日,自治区高级人民法院印发《“六项能力水平提升工程”实施方案》,对在全区法院实施政治素养、司法业务、法治保障、群众服务、改革创新、科技应用“六项能力水平提升工程”作出安排,推动全区法院工作高质量发展。

《意见》指出,实施“六项能力水平提升工程”要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平法治

思想和党的二十大精神,围绕“公正与效率”工作主题,综合施策、系统推进、整体提升,以过硬的能力水平奋力推进法院工作高质量发展。政治素养能力水平提升工程要聚焦对党绝对忠诚,在真学真懂真信真用习近平新时代中国特色社会主义思想上久久为功,不断提升在这一伟大思想宝库中寻找解疑释惑、分析问题、破解难题“金钥匙”的能力和水平。司法业务能力水平提升工程要聚焦完善制度机制,积极推进符合宁夏法院实际的制度机制创新,充分激发基层首创精

神。科技应用能力水平提升工程要聚焦建设更高水平智慧法院,充分发挥现代科技的减负、提质、增效作用,着力让数据多跑路、让群众少跑腿,让法官减负、让审判增效。

《意见》要求,要按照“年初建账、年中查账、年底交账”要求抓落实,自治区高院成立工作领导小组,明确责任领导、责任部门,对任务推进实行台账式管理,全方位跟进,全环节督导,全过程问效,将《意见》落实情况纳入督查范围,加强督导检查,推动取得实效。

勇救落水女童后悄然离开
郭军潇登上全国
“见义勇为勇士榜”

本报讯(首席记者 王潇翊)3月27日,中央政法委发布2022年第四季度和2023年第一季度“见义勇为勇士榜”,共有63位勇士光荣上榜,银川市金凤区贺兰山中路居民郭军潇榜上有名。

2022年10月6日11时许,在银川市金凤区阅海万家小区西湖悦心桥西北广场湖边,一名4岁女童不慎落入湖中,短短几分钟,湖水便没过女童的头顶,女童挣扎得厉害,离岸边越近,情况十分危急。正在不远处和邻居带着孩子散步的郭军潇听到呼救声后,没顾上给邻居打招呼,也没顾上安顿自己的孩子,大步冲向事发地,来不及脱掉衣服和鞋,迅速跳入水中,将落水女童托举出水面。随后在众人的帮助下,成功将女童救上岸。上岸后,郭军潇整个人都湿透了,裤子、鞋子上全是淤泥。幸运的是,由于郭军潇及时相救,女童只是呛水有些咳嗽,没有其他危险状况。郭军潇看到女童转危为安后悄悄离开。2023年2月,郭军潇抢险救人行为被依法确认为见义勇为行为。

“见义勇为勇士季度榜”由中央政法委主办,中华见义勇为基金会承办,2022年9月29日首次发布2022年第三季度“见义勇为勇士榜”,选树76位见义勇为勇士,在社会各界引起强烈反响。此次发布的2022年第四季度和2023年第一季度“见义勇为勇士榜”,经过日常选树、各地推荐、集体评审等程序推选而成。

新时代廉洁文化建设

自治区司法厅多形式开展廉政警示教育

本报记者(记者 杨秀丽)3月28日记者了解到,自治区司法厅组织开展形式多样的廉政警示教育,推动正风肃纪反腐。

按照自治区统一安排,自治区司法厅分级分类开展警示教育,以“关键少数”辐射带动“绝大多数”,教育引导全系统党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,始终以“赶考”初心答好时代课题,交出合格答卷,促进司法行政事业实现新发展。

坚持用身边事教育身边人,组织召开全区司法行政系统领导干部廉政警示教育大会,通报自治区党员干部违纪违法案例,集中观看警示教育片,以查处一案、警示一

片、治理一方的方式,做好正风反腐“后半篇文章”。全系统各级党组织通过领导干部讲廉政专题党课等方式,引导干警对违纪违法有心灵震撼、切肤之痛,真正实现警示教育警醒。

通过支部主题党日等形式,深入学习党的二十大和二十届中央纪委二次全会精神等,使党员干部深刻感悟坚持自我革命的重要意义,起到党性共振、思想共鸣、廉

洁互鉴的功效。坚持问题导向,分层分级开展提醒谈话,尤其注重对新任党员领导干部由各级党委进行集体廉政谈话,促进干部廉洁从政、廉洁用权。强化权力制约监督,围绕本单位(部门)人、财、物运行,紧盯腐败易发多发领域和部位,排查岗位职责等方面存在的廉政风险,对排查出的廉政风险点从制度机制方面着手,制定有针对性的防控措施,从源头上预防腐败。



3月27日,宁夏交通运输厅执法监督局机关各党支部联合石嘴山分局所属各党支部,组织全体党员前往惠农区廉政警示教育馆、贺兰山烈士陵园、石嘴山监狱、“五七干校”等地,开展“常警示、铸忠诚,反对形式主义官僚主义从我做起”警示教育活动。

本报记者 张剑波 摄

全域解纷新举措 多元合力促化解 银川中院首批行政案件委派近半协调化解

为纵深推进行政争议诉源治理,强化实质性解决行政争议的主渠道,2022年底,银川市中级人民法院与市司法局、检察院联合成立银川市行政争议协调化解中心,实现市辖区两级行政争议协调化解中心全覆盖,与政府合力探索力量集合、功能融合、手段聚合的府院良性互动新机制,促进源头化解行政争议。

银川市行政争议协调化解中心成立后,银川中院向中心首批委派11件行政案件进

行协调化解。3月17日,该中心在跟案法官指导下,妥善化解了银川某种植合作社等三原告与被告某区政府、某乡政府行政允诺三案。2017年,某乡为了提升土地规模化经营和农业产业化经营水平,与三原告签订《土地承包经营权流转合同》,约定原告进行土地开发,政府连续3年发放农业补贴。随后,某乡政府按照某区的农业补贴文件支付

案件委派后,承办法官及时指导调解方向,释明法律关系,做好法律指导,并参与具体协商。行政争议协调化解中心委派律师担任调解主持人,并邀请检察官监督调解。最终,企业理解了政府的困难,政府通过以房抵债方式结案。双方签署了具体的化解意见,原告撤回起诉,双方握手言和。

首府公安破获一起特大侵犯商业秘密案

涉案金额2000余万元

游原材料供应、下游运输销售等环节展开全链条侦查,并围绕犯罪嫌疑人资金流水、活动轨迹等信息进行全数据研判,摸清了一个以陈某和吴某为骨干、多名前任及现役员工为成员,里应外合侵犯客户信息类商秘密牟利的犯罪团伙。

经查,犯罪嫌疑人陈某、吴某在宁夏某

商贸有限公司担任销售部负责人期间,从2021年5月开始,组织安排销售部员工苗某、杨某、陆某、孙某等人,通过各自掌握的大量深度客户信息,与多家生物科技有限公司开展土特产及周边产品销售业务,陈某、吴某对获利进行分配。2022年2月,陈某、吴某从该公司离职,拉拢利诱苗某、

杨某、陆某等人先后离职,组建销售团队,并与在职员工孙某勾连,使用原公司深度客户信息销售土特产及周边产品,给宁夏某商贸有限公司造成重大经济损失。近日,专案组制定周密方案,统一开展收网行动,一举将陈某、吴某等11名犯罪嫌疑人抓获归案。

出差途中遇交通事故 戒毒警察出手相救

本报讯(通讯员 苏敏)3月26日15时许,在银川市西夏区学院东路与金波北街交叉路口,一男子骑共享单车与右转弯的公交车相撞,男子摔倒在地。前往宁夏警官职业学院参加警衔晋升培训,途经事故现场的固原强制隔离戒毒所警察柯婷、王琪、郭文军迅速救助受伤人员。

3人赶到男子身边查看伤情,发现男子的左脚和共享单车前轮被卷入公交车车轮,情况十分紧急。郭文军利用自己的医学常识检查男子伤情,并组织现场人员分工协作,一方面让柯婷继续安抚男子情绪,一方面安排人员指挥交通,确保不会造成二次伤害。

由于男子的脚与共享单车前轮、公交车车轮卡得太紧,众人尝试各种办法都没能将脚拔出来。郭文军和王琪跳进驾驶室,合力将公交车方向盘最大程度向右打,以减少长时间挤压造成二次伤害的风险,避免腿脚缺血缺氧损伤神经。此时,救援人员赶到事故现场,用破拆工具和液压扩张器将男子救出,男子得到及时救治。

当公交车司机对3人表示感谢时,他们说:“没啥,正好碰到了,救人要紧。”

宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6019493(机关纪委) 0951-6033843(全媒体指挥中心)

